



MĚSTO SVITAVY

Tisková zpráva

Všechny barvy Nepálu - země tibetské thangky

Městské muzeum a galerie ve Svitavách, kulturní centrum Fabrika, čajovna Namaste



Městské muzeum a galerie ve Svitavách a občanské sdružení Namasté Nepál (DCWC-CZ), o.s. ve spolupráci s Nepálským a tibetským centrem Yak Yeti, Střediskem kulturních služeb a čajovnou Namaste pořádají v termínu **6. 10. 2013 - 12. 1. 2014** výstavu "**Všechny barvy Nepálu - země tibetské thangky**".

Prostřednictvím textů, barevných i černobílých fotografií mnoha krajových předmětů je představen Nepál, krásná země pod nejvyšším horstvem naší planety, o níž se v České republice příliš neví a často bývá zaměňována s Tibetem.

Většina vystavených předmětů pochází z továrničky provozované nepálskou nadací Development of Children and Women Center (DCWC) a výtěžek z jejich prodeje bude věnován na výstavbu nové školy pro chudé nepálské děti, kterou v rámci svých rozvojových a humanitárních aktivit organizuje sdružení Namasté Nepál.

Největší část výstavy je umístěna v prostorách **Městského muzea a galerie**, kde je možno zhlédnout panely představující Nepál a nejdůležitější sféry života jeho obyvatel se zvláštním důrazem na etnografii venkova, duchovní bohatství a školní vzdělávání a také seznamující návštěvníky se specifiky tvorby thanegk, včetně ukázek jejich typických motivů spolu s nástinem historického vývoje malby těchto obrazů. Součástí je také prodejní výstava thanegk, obrazů s buddhistickou tematikou, a dalších uměleckých i votivních předmětů z oblasti Himálaje (např. dřevěné ručně vyřezávané sošky a předměty, tibetské zvony a mísy, hudební nástroje, drobné šperky apod.). Těžiště tvorby thanegk se z Tibetu po jeho čínské okupaci přesunulo do Nepálu, kde místní umělci vytvořili nové školy kresby těchto obrazů. Většina vystavených předmětů pochází z továrničky provozované nepálskou nadací Development of Children and Women Center (DCWC) a výtěžek z jejich prodeje bude věnován na výstavbu nové školy pro chudé nepálské děti, kterou v rámci svých rozvojových a humanitárních aktivit organizuje sdružení Namasté Nepál. Rovněž jsou zde prezentovány stěžejní rozvojové projekty sdružení Namasté Nepál, které napomáhají zlepšení životních podmínek chudých nepálských dětí a žen. Soubor barevných velkoformátových fotografií nepálské krajiny i života nepálských obyvatel, pořízených zkušenými fotografy během jejich cest do Nepálu, je ke shlédnutí v **Kulturním centru Fabrika**, kolekce černobílých fotografií s podobným tématem pak v **čajovně Namaste**.

Zakoupením vystavených exponátů pomůžete chudým nepálským dětem.

Vernisáž proběhne v sobotu 5. října 2013 od 15 hodin

15:00 Městské muzeum a galerie

- Vernisáž, výstavu uvede Tomáš Beránek, zakladatel sdružení Namasté Nepál a Jan Žalud, zakladatel projektu Všechny barvy Nepálu
- Promítání filmu Jak se žije v Nepálu - Tomáš Beránek
- Nepálské rytmy
- Občerstvení v režii čajovny Namasté ve Svitavách

16:30 Fabrika, Čajovna Namasté

- Prohlídka fotografií projektu Všechny barvy Nepálu s jeho zakladatelem Janem Žaludem
- Nepálské rytmy

Doprovodný program

24. října 18:00 Městské muzeum a galerie

Hudební nástroje Himálaje

Přednáška s promítáním o zimní cestě k Everestu. Přednáší a ukázky hry na hudební nástroje předvádí Karel Kocůrek.

7. listopadu 18:00 Městské muzeum a galerie

Workshop nepálské kuchyně

Příprava typických nepálských pokrmů

Na nepálské svatbě - rej barev a vůní - Tomáš Beránek

Ukázky svatebních zvyků a dalších typických obyčejů ze života hlavních kmenů multietnického Nepálu

21. listopadu 18:00 Městské muzeum a galerie

Učili jsme v Nepálu

Vyprávění Matěje a Báry Čuhelových ze Svitav, kteří učili dva měsíce ve vesničce Khándádeví pod pohořím Himálaje. Přijďte si poslechnout jak vypadá "školský systém" v odlehlých částech této překrásné země.

15. prosince 13:00 – 17:00 Městské muzeum a galerie

Workshop – nepálské a tibetské předměty

Výroba modlitebních praporků, sošek ccha-ccha, malování jačátek ...

Himálaj - domov sněhu - Tomáš Beránek

Křížem krážem nejvyšším pohořím naší planety

12. ledna 2014 15:00 Městské muzeum a galerie

Nepál – země turistiky

Derniéra výstavy spojená s pozvánkou na treky do nádherné země v lůně Himálaje

Večer nepálských filmů - termín a místo budou upřesněny v průběhu výstavy

Armáda v sári (90') Nelehký osud šesti nepálských žen z různých vrstev společnosti se prolíná na pozadí občanské války a pádu království v zemi pod Himálajem.

Příběh Tamanga (45') Humorné vyprávění o životě horského vůdce a jeho cestě kolem osmitisícovky Manáslu.

Kontakty:

Městské muzeum a galerie ve Svitavách, Máchova alej 1, Svitavy, kontaktní osoba Mgr. Blanka Čuhelová, tel.: 777 579 859, email: cuhelova@muzeum.svitavy.cz, www.muzeum.svitavy.cz

Fabrika, Wolkerova alej 18, Svitavy, kontaktní osoba Dagmar Schulzová, tel. 461 535 220, e-mail: dagmar.schulzova@kultura-svitavy.cz, www.fabrikasvitavy.eu,

Čajovna Namaste, náměstí Míru 1, Svitavy, kontaktní osoba Barbora Steinbauerová, tel. 736 619 384, e-mail: bara.100@seznam.cz, www.cajovnanamaste.cz

Namasté Nepál (DCWC-CZ), o.s., kontaktní osoba: RNDr. Tomáš Beránek, CSc., tel. 732 618 734, email: tomberanek@email.cz, www.namastenepal.cz

Blanka Čuhelová, ředitelka MMG